



国台办回应近期热点问题

台湾“首来族”申办台胞证免证件费

新华社北京6月25日电(记者 赵博 尚昊)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。国务院台办发言人朱凤莲25日在例行新闻发布会上表示,台湾光复是抗战胜利的重要成果,是包括台湾同胞在内的全体中国人民前赴后继、浴血奋战铸就的伟大胜利,值得两岸同胞共同纪念。纪念台湾光复80周年大会将于10月25日前后举行。她指出,台湾光复的历史无可辩驳地证明台湾是中国领土不可分割的一部分,两岸同胞是休戚与共的命运共同体。

朱凤莲答问时还表示,民进党当局不断进行谋“独”挑衅,大肆兜售“台独”分裂谬论,罔顾历史事实,粉饰美化日本殖民统治,背叛民族,令人不齿。鉴往知来,希望广大台湾同胞和我们一道,铭记抗战历史,捍卫台湾光复、回归祖国的胜利成果,坚守民族大义,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,守护中华民族共同家园,共促祖国统一,共同实现民族复兴伟大梦想。

近期,以伊冲突爆发后,中国驻以色列大使馆发布

中国公民撤离登记通知,包括持有台胞证的台湾民众也可登记。台陆委会却称大陆借此形塑“台湾人民保护者”形象。对此,朱凤莲答问表示,两岸同胞都是中国人。我们始终高度重视维护海外台胞的安全和正当权益。从提供领事证件服务,到协助处理外国涉台民事纠纷及经济、刑事案件,从遭遇台风、地震等自然灾害到战乱冲突紧急撤侨,我们都第一时间与当地台胞联系,提供必要协助。

她介绍,以伊冲突爆发后,相关部门及驻伊朗、以色列使领馆立即启动领事保护应急机制,要求两国切实保障包括台胞在内的中国公民安全,及时发布有关提醒和指南,与当地同胞保持密切联系,指导他们做好安全防范和紧急避险,全力以赴协助中国公民安全转移撤离。目前部分台湾同胞已安全撤离至周边国家。

朱凤莲表示,我们将继续全力协助包括台胞在内的中国公民转移撤离。有需求的台胞可随时联系中国驻当地使领馆,也可拨打12308领事保护热线。

朱凤莲在当日发布会开始时发布消息,为进一步便利

台湾同胞来往大陆,扩大两岸人员往来和交流合作,经财政部国家发展改革委、出入境管理局,决定自2025年7月1日至2027年12月31日,免收台湾“首来族”申办台胞证证件费。具体政策将由出入境管理局组织实施。

台湾网红“馆长”陈之汉日前来大陆旅游,受到台湾社会广泛关注,却遭岛内绿营政客和网军攻击。朱凤莲应询指出,长期以来,民进党当局和绿营政客一味操弄“反中抗中”,企图封堵岛内同胞了解大陆真情实况的渠道,误导台湾社会和民众对大陆的认知。随着越来越多台湾同胞到大陆走走看看、分享所见所闻,民进党当局编造的谎言一一被戳穿,制造的“信息茧房”正在崩塌。

朱凤莲表示,我们注意到,有越来越多的台湾同胞特别是青年朋友,主动冲破民进党当局精心构筑的信息围墙,用各种方式了解大陆、发现“不一样的大陆”。“我们欢迎并期待台湾同胞把大陆各地列为旅游打卡地,把大陆优质好物放入购物车,交流越深入,就越会感受到大陆景美物美人更美,一来再来心相近。”她说。

神舟二十号航天员近日择机第二次出舱

新华社北京6月25日电(蔡琳琳 李陈虎)记者25日从中国载人航天工程办公室获悉,神舟二十号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

自5月22日圆满完成第一次出舱活动以来,神舟二十号航天员乘组先后完成了站内环境监测与设备检查维护、物资清点整理与转移等工作,承担的空间生命科学与人体研究、微重力物理和空间新技术等领域实验任务稳步推进。

目前,空间站组合体运行稳定,神舟二十号航天员乘组在轨工作已满两个月,身心状态良好,已做好出舱活动各项准备工作。

全国生态环境志愿者人数超3500万

据新华社北京6月25日电(记者 高敬)截至目前,全国生态环境志愿服务队伍有大约30万支,志愿者人数超过3500万,实施了151万多个项目活动,成为传播绿色理念、推动生态文明建设的重要力量。

25日,生态环境部新闻发言人裴晓菲在新闻发布会上介绍了这一情况。

近日,生态环境部公布2025年第一批“美丽中国,志愿有我”生态环境志愿服务清单,共包括22项志愿服务项目活动,主要围绕清河净滩、减塑降噪、社区环境美化、排污许可、核安全等领域开展。

他表示,清单的发布旨在推动落实《“美丽中国,志愿有我”生态环境志愿服务实施方案(2025—2027年)》,宣传推广生态环境志愿服务项目活动,为志愿者提供参与机会和岗位,促进志愿服务供需对接,同时也为地方制定当地生态环境志愿服务清单提供模板示范。

中国大熊猫保护研究中心
2025年首只大熊猫幼崽诞生

这是6月21日拍摄的大熊猫“玲玲”和幼崽。新华社发

新华社北京6月25日电(戴小河 黄昊宇)中国海油25日宣布,公司在南海水域的“深海一号”大气田二期项目全面投产,标志着我国最大海上气田建成。

二期项目开发建设面临极端地质条件,地层最高温度达到138摄氏度,地层最大压力超69兆帕,相当于家用高压锅工作压力的1000倍,海上建井和水下生产系统搭建面临技术挑战。

中国海油“深海一号”二期天然气开发项目经理刘康说,“深海一号”二期项目在业内首创“水下生产系统+浅水导管架平台+深水半潜式平台远程操控系统”的开发模式,分南、北、东3个井区部署12口水下气井,新建1座导管架平台、1套水下生产系统、5条海底管道、5条深水脐带缆,构建起了地理距离跨度超过170公里、作业水深跨度超过1500米的超大规模油气生产设施集群。

目前,“深海一号”大气田已经达到最高产能设计状态,年产气量有望超过45亿立方米。气田所产的深水天然气通过香港、海南三亚、广东珠海等地的陆岸终端流向粤港澳大湾区和海南,并接入全国天然气管网。

右图:4月拍摄的“深海一号”能源站。新华社发



关注伊以冲突

中国代表:
美国才是伊核危机始作俑者
核设施遭严重破坏 伊核计划“不会中断”

据新华社联合国6月24日电 中国常驻联合国代表傅莹24日在安理会伊朗核问题公开会上发言,再次谴责以色列和美国打击伊朗,并严正指出美国才是伊核危机的始作俑者。

傅莹说,以色列和美国以“未来可能的威胁”为由对伊朗动武,严重违反国际法,侵犯伊朗主权;袭击国际原子能机构保障监督下的伊朗核设施更是开创恶劣先例,威胁国际核不扩散体系。中方再次明确谴责。上述行径还破坏了解决伊核问题的外交努力,给安理会第2231号决议执行带来高度不确定性。中方对此严重关切、深感担忧。

傅莹说,中方注意到,部分安理会成员一味指责伊朗违反防扩散义务,试图为以色列和美国的军事行动开脱。中方希望这些国家正视以下基本事实:美国才是伊核危机的始作俑者。是美国在2018年单方面退出伊核全面协议,恢复并不断升级对伊单边制裁,采取“极限施压”措施,致使伊方无法享有协议赋予的经济红利,被迫减少履行协议义务。又是美国置自身信誉于不顾,悍然对伊核设施发动军事打击,破坏由其自身发起的谈判进程,再度导致伊核问题走入困局、地区局势骤然升级。有关国家应深刻反思这一不负责任的举措所产生的恶劣影响。

逮捕700多名涉嫌从事间谍活动人员
伊朗又处决三名以色列间谍

据新华社德黑兰6月25日电 据伊朗法尔斯通讯社25日报道,自本月13日以来,伊朗已有700多人因涉嫌为以色列从事间谍活动被捕。

报道说,大部分人员在克尔曼沙阿省、伊斯法罕省、胡齐斯坦省、法尔斯省和洛雷斯坦省被捕。报道还说,自以色列对伊朗发动袭击以来,以色列间谍网络在伊朗一直很活跃。

隶属于伊朗司法部的“平衡”通讯社25日报道,伊朗当天处决了三名被控与以色列情报和特勤局(摩萨德)合作的男子。报道说,这三人“企图进口设备入境展开暗杀活动”。报道未提供更多细节,也未公布他们欲暗杀目标的姓名。这三人被捕、受审后,于25日早在伊朗西北部城市乌鲁米耶被处以绞刑。

据法新社报道,以伊冲突爆发后,伊朗表示将迅速审判涉嫌与以色列勾结的嫌疑人。伊朗政府22日和23日各处决一名受雇于以色列的间谍。

伊朗将为高级军官和科学家举行国葬

据新华社德黑兰6月25日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社25日报道,伊朗将于28日为牺牲的军事指挥官和科学家举行国葬。

报道援引伊朗伊斯兰革命卫队公共关系部消息说,伊朗将于26日为伊朗伊斯兰革命卫队前总司令萨拉米举行遗体告别仪式,于28日为萨拉米等在以色列侵略中牺牲的军事指挥官和科学家举行国葬。

伊朗外交部发言人

术问题。”巴加埃说,伊朗原子能组织及其他相关机构正在处理此事。

美国媒体24日援引美国国防部下属国防情报局的初步报告报道说,美国对伊朗三处核设施的军事打击并未摧毁其核心部分。美国总统特朗普、国防部长赫格塞思否定相关说法,坚称美国袭击“彻底摧毁”了伊朗核设施。

伊朗原子能组织主席伊斯拉米24日说,伊朗原子能组织正在评估军事打击造成的损失,伊核计划“不会中断”。

国际原子能机构要重启核查 伊朗:别来

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西24日发表声明称,伊朗与以色列达成停火后,应重启对伊朗核设施的核查工作。伊朗议会25日通过暂停与国际原子能机构合作的法案。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊朗议会议长穆罕默德-巴吉尔·卡利巴夫23日在议会发表讲话时说,国际原子能机构没有履行任何义务,沦为政治工具。他强调伊朗没有“非和平核活动”计划。

新华社微特稿

分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

指定承租人刊登公告

承租人李长友,身份证号码:120103195002265411,同意本人死亡后,将坐落于天津市河西区珠江道漓江里40-46号44门209-212厅/伙房屋(编号:04090057004400864)住宅房屋指定过户给李震龙,身份证号码:120103197701205433。

遗失·公告

▲兹有天津众成嘉盛国际贸易有限公司不慎将赛路德GLE4502999CC越野车,车架号:4JGFB5KB6PA928864,发动机号:25693030654072,货物进口证明书(编号H02230112821)遗失,现声明作废。

▲黄亚军遗失天津市和平区哈尔滨道185号112室房屋租赁合同,房屋编号:0111086000000472,特此声明。
天津市武清区王庆坨镇三街西环路十一巷14号杜恩春(已故),名下集体土地房屋由儿子杜庆军继承。房屋建设号为武集建(90)字第000214号,集体土地建设用地使用证,证号:W-34-12-13-11,特此声明。

声明

天津市武清区王庆坨镇三街西环路十一巷14号杜恩春(已故),名下集体土地房屋由儿子杜庆军继承。房屋建设号为武集建(90)字第000214号,集体土地建设用地使用证,证号:W-34-12-13-11,特此声明。

通告

根据天津市河北区人民法院(2025)津0105民特250号《民事判决书》判决,指定天津市河北区民政局为吴迪(身份证号:120105198102075718)的遗产管理人。为依法履行相关职责,依据《民法典》第1147条规定,现请与吴迪存在利害关系以及债权债务关系等相关权益之人于本通告发布之日起60日内,向我机关提交有关证明材料,进行申报并办理登记手续,逾期后果自负。特此公告。

联系人:魏静怡
电话:84197290
地址:天津市河北区昆纬路39号五楼
天津市河北区民政局
2025年6月26日

李茂森同志逝世

本报讯 天津市河西区政协原副主席李茂森同志(副局级),因病于2025年6月21日逝世,享年89岁。

李茂森同志遗体已于6月23日在天津市第二殡仪馆火化。

南开区人民检察院以高质效履职助力美丽天津建设

连日来,南开区人民检察院积极履行法律监督职能,践行人民城市理念,从环境治理、文化浸润等方面发力,让生态、市容、人文更美。在城市历史文化保护传承监督上,聚焦老城厢历史风貌保护。走访调研辖区33处文物保护点位,办理行政公益诉讼案件4件,推动相关部门检查文物点位100余次,整改问题30余处。

践行“绿水青山就是金山银山”理念,督促修复被污染土地,开展运河文化保护,对天津皇会巡演路段周边安全隐患进行线索摸排,立案4件,制发检察建议3件。

此外,选派资深检察官入驻区综治中心,参与矛盾纠纷化解,拓宽法律监督线索来源,为群众提供检察服务,切实解决急难愁盼问题。

通讯员 刘琛

爱心助考 为梦护航

又是一年中考季,中铁二十二局房地产公司天津项目“铁建青秀湾志愿服务队”在考点外设立“爱心助考服务站点”,开展“圆梦助考”志愿服务行动,搭建遮阳棚、摆放休息椅,并发放矿泉水、清凉防暑物资、应急药品。同时,志愿者们主动清扫考点周边垃圾,用心为考生筑起温暖的“护航驿站”。

烈日下,红马甲的身影忙碌而坚定。铁建青秀湾志愿者们以细致入微的付出诠释责任担当,用暖心护航传递城市温度。

通讯员 李竹楠

《以“清凉”之名,赴夏日之约》
——上海地铁14号线维保项目在行动

6月2日,中

铁十二局集团电气化工程有限公司上海地铁14号线维保项目部特组织“夏送清凉”活动,为奋战在一线的员工们送去关怀与慰藉。

活动现场,一箱箱绿茶、一瓶瓶矿泉水、一瓶瓶驱蚊液整齐排列,这些物资承载着项目部对员工的深深牵挂。绿茶清热解渴,矿泉水补充水分,驱蚊液驱散蚊虫,在高温下作业的员工们提供全方位的保障。当一份份清凉物资送到员工手中时,他们的脸上洋溢着朴实的笑容。一位员工感慨道:“这么热的天,项目部还关心我们,送来这么多实用的东西,我们心里特别暖,工作也更有劲儿了!”此次“夏送清凉”活动,共计送出慰问品160套,不仅为员工送去了清凉,更传递了项目部对员工的关爱,激发了大家的工作热情。未来,上海地铁14号线维保项目将继续秉持人文关怀理念,为员工创造更好的工作环境。

通讯员 陈星昊

